

中共龙游县委主管  
中共龙游县委新闻宣传中心主办

# 今日龍游

新闻热线：7888555  
龙游新闻网：http://lynews.zjol.com.cn/

贯彻十九大·乡村振兴系列报道之八

## 知天命之年 竹林里筑梦

记者 徐月 蓝丹玉 通讯员 曾宁

梦想不会因年龄消失，这或许可以成为黄振宏回归竹林深处创业的最好诠释。

1月24日，庙下乡严村村的“竹栖谷”幽静无比，淅沥沥的冬雨轻轻落下，檐头不时传来啪嗒啪嗒的滴水声，面对此景，难得空闲的黄振宏赶紧用手机拍起了“宣传照”。没错，他知天命之年的梦想就筑造于这青山翠竹、云雾缭绕的大山里。

黄振宏是土生土长的严村人，同村里不少年轻人一样，早年四处闯荡。从事服装生意近三十年，积攒了一定积蓄。五年前，父亲病危，黄振宏只能暂缓生意，回家照料老父亲。2016年，父亲病逝，留下老母一人，从那时起他养成了

时常回家的习惯。时间久了，他却不舍得再出发了，“在老家，心里安定。”

黄振宏的朋友圈里，近些年有不少人在莫干山、桐庐等地经营民宿，渐渐地也理解了他们口中“未来的农村是奢侈品”的真正含义。眼看老家新农村建设越来越美，炭化篾整治后，水也清了，夏天常有城里人进来避暑；再看看黄家的这座老屋，依山而建，周边是郁郁葱葱的竹林，有着得天独厚的优势……黄振宏也因此萌生了做民宿的念头。

2016年11月，黄振宏请设计师改建自家占地一百多平方米的老房，保留大致建筑外形，将内部精装修。结合以前做服装生意的经验，在民宿改建过程中，他大胆发挥长处，有时亲力亲为打造一些室内软装，加入多元色彩，如泰式原木家具，太极元素……对于美，黄

振宏有自己的一番见解。竹栖谷目前已经建成六间房，此外，还包括一个健身房、一个泳池、一个开放客厅以及公共厨房。前期这些，黄振宏就砸下了五六百万。

去年10月1日，“竹栖谷”开门迎客，仅仅通过朋友圈，它就打出了点小名气。每周末，他这里都会来金华、上海等地游客，好不热闹，“总投资千万左右，接下来还有其他新动作。”黄振宏介绍，随着内部功能区块提升，完工后将有40个房间供游客入住。不仅如此，他打算在露台对面建一个60多平方米的“豆腐坊”给游客体验做豆腐、打麻糍、年糕等民间传统美食制……有了岁月的沉淀，竹林深处这个知天命之年的梦想显得无比生动。

## 县直机关基层党组织书记进行党建述职

本报讯（记者 徐月）1月31日，2017年度县直机关基层党组织书记抓基层党建述职大会召开。

会上，县国税局、人社保局、规划局等10个县直机关基层党组织负责人围绕2017年履职情况、存在的主要问题和下一步工作打算等内容进行述职。会议提出，新的一年，机关党建要坚持“政治统领”“质量建党”“党建决定”，牢固树立“抓党建是最大政绩”的理念，严格落实基本制度，全力推进“两全”建设。

会议强调，要不断提高政治站位，忠实履行机关党建工作责任，提高机关党建工作质量；做实党建工作、创新特色亮点，营造良好的党建工作氛围，提升党支部组织力，激励党员干部干事创业，发挥好先锋模范带头作用。

## 防范处置企业拖欠工资工作会议召开

本报讯（记者 江一帆）1月31日，我县召开全县防范和处置企业拖欠工资工作会议。各乡镇、部门单位负责人参加本次会议。

会议强调，各乡镇、部门要注重责任、注重效率、注重目标，扎实做好防欠薪工作，要全面开展工资清欠专项行动，确保职工工资按时足额发放；切实做好预防和应急处置工作，确保不发生重大群体性事件；继续完善工资支付长效机制，确保不发生新的拖欠。要依法规范劳动用工，促进职工和企业共荣和谐；合理调节收入分配，促进职工和企业共享成果；大力推行民主管理，促进职工和企业共谋发展。会议还指出，防范处置企业拖欠工资工作是一项系统工程，必须建立和完善长效机制，下功夫、用狠劲、持续努力、久久为功。各乡镇、各有关部门要明确领导责任，落实部门责任，严格监管责任，认真履职，确保防欠薪工作取得实效。

## 高坪桥水库通过导截流验收

本报讯（记者 蓝丹玉 通讯员 余倩倩）1月31日，受省水利厅委托，市水利局组织开展高坪桥水库工程导截流验收工作。会议成立了由省水利厅、市水利局、县人民政府、高坪桥指挥部、县发改局、水利局、移民办、高坪桥管理处、社阳乡政府等单位领导和专家组成的验收委员会。

验收组一行踏勘大坝工程现场，了解工程进展和下一步施工计划安排，随后召开验收会议，听取了建设管理、施工管理工作报告、设计工作汇报、监理工作报告、质量评价意见、移民安置终验报告，与会单位代表发表意见，会议一致同意通过高坪桥水库工程导截流验收，标志着导流洞可正式通水，大坝开始截流，主体工程开始施工。目前，水库工程建设各项工作正在顺利推进，预计2019年可下闸蓄水。

## 林业企业安全生产检查

本报讯（通讯员 马剑锋 记者 傅媛）1月26日至31日，县林业局会同安监局、各工业区所属乡镇人员，对辖区范围内林业生产企业开展春节期间安全生产检查活动。

此次安全生产检查活动重点检查了林业生产企业的车间、产品（原料）仓库等重点现场区域，并对车间内生产设备所需的压力计、安全阀等安全设施是否已编制校准及检定记录等相关安全生产台账进行查看。检查组要求企业制定完备的安全生产规章制度，落实安全生产责任制，加强车间内安全生产巡查，做到有章可循、有据可查，春节长假期间各企业也应严守值班纪律。



近日，我县不少村庄文化礼堂“火热”开堂，诸如东华街道的上圩头村、小南海镇的龙丰村、社阳乡红光村、庙下乡晓溪村等等，村民趁此喜气洋洋提前过起了年。



记者 傅媛 江一帆 文/摄

## 新时代·新气象·新作为

## 龙游教育阔步现代化

记者 方均良 通讯员 叶志仪

龙游，历来崇文重教。近几年来，在县委、县政府的正确领导下，教育系统紧紧围绕“抢占现代教育制高点，提升优质品牌影响力”的要求，各项工作取得了新成效、新突破。2014年，顺利创建国家义务教育基本均衡县；2016年，在全市率先成功创建省教育基本现代化县；2017年，在全市教育局工作考核中荣获一等奖。

“过去一年，我县教育综合实力不断提升。”县教育局局长邱子龙介绍。在实施校舍改造提升上，该局顺应民意，多办教育实事。新投用的榭园小学（幼儿园），占地65亩，建筑面积3.4万平方米，有小学36个班、幼儿园16个班。基本建成阳光小学，动工建设龙游华岗中学、改建龙游二高宿舍。湖镇初中、溪口初中、詹家小学、柳村小学的

综合楼提升改造已完工投用，等等。近三年，共为38所中小学校建了塑胶跑道，使覆盖率从18.87%增至93.88%。此外，县教育局在实施校园环境提质工程、教育信息化工程中也取得显著成效。

随着城镇化建设步伐加快，城区优质教育资源已不能满足老百姓需求。为破解难题，县教育局通过尝试集团化办学，进一步充实城区优质教育资源。成立了西门小学教育集团和实验幼儿园教育集团，打通了集团内部学校教师之间流动的通道，并通过名校带薄弱校、名园扶持薄弱园，提升薄弱校、薄弱园的品位。该局还将以中心学校为单位，组建区域学校联盟，促进龙游教育更加均衡和谐发展。

在创建教育现代化县进程中，我县实施了中小学教师人事改革，试行“县管校聘”模式。努力提升教育质量，

普高上线率达99.76%，录取率达98.7%。龙游中学毛舒宇同学被北京大学录取。职高本科上线人数78人，录取率达85.24%。一如既往地抓好在职教师有偿家教专项整治活动，重拳治理有偿家教行为，努力形成老师不敢、不能、不愿进行有偿家教的良好社会氛围。

县教育局还不断健全完善招生制度，努力消除择校现象。修订完善了省重点中学招生指标定向分配方案，定向分配比达70%。义务教育实行就近入学，外来人员子女全部安排在公办学校就读。“在初中招生秩序上，我县教育部门做得很规范。农村初中在各自学区范围内招生，城区3所初中继续实行派位摇号的方式录取初一新生。这样，使广大家长对‘零择校’做法有了信任感！”儿子在龙游三中就读的詹家镇村民小林点赞道。